
Izjava sindikata VSS FF UL v zvezi s t. i. mikrodokazili 

 

 

V pripravi je nov osnutek NZVIS, eden od njegovih osrednjih stebrov pa je uvedba t. i. 

mikrodokazil kot domnevnega četrtega, novega stebra dejavnosti in »poslanstva« univerze. V 

zvezi s tem je sindikat VSS FF UL podal svoje okvirno stališče na 26. redni seji senata FF UL 

dne 20. decembra 2023, in na izredni seji senata FF UL dne 14. februarja 2024. Razširjeno 

analitično argumentacijo je pripravil za potrebe VSS pri zbiranju komentarjev na osnutek novo 

predlaganega Zvis, iz katere izpostavljamo tri ključne točke: 

 

1. 

Mikrodokazila vodijo v izničevanje ne le študijskih programov, ampak pomena in smisla 

končnih del in listin, tj. diplom in magisterijev. Z uvajanjem mikrodokazil, univerza vzpostavlja 

vzporedni dvotirni sistem, s čimer  zmanjšuje pomen in smisel večletnega izobraževanja ter 

končnih listin, ki jih oseba prejme. To vodi v razvrednotenje njenih lastnih študijskih 

programov in v spodbujanje grozdenja mikropotrdil. Gre za nadgradnjo neoliberalnega 

vzorca vsiljevanja kratkoročnih veščin namesto celostnega znanja, s čimer naj bi 

zaposlene osebe in iskalke zaposlitve dokazovale zaposljivost brez  večjih možnosti 

dejanske zaposlitve. 

 

2. 

 

Z uvajanjem t. i. mikrodokazil univerza vzpostavlja razredno diferenciacijo in dvotirni sistem 

visokošolskega izobraževanja: tiste/tisti, ki si ne morejo privoščiti več let trajajočega študija, 

usmerja v pridobivanje samoplačniških mikrodokazil. Pri mikrodokazilih ne gre za 

dokvalifikacije, ampak za podkvalifikacije. S tem se znanje dokončno spreminja v storitev 

in tržno dobrino. Znanje se  parcelizira in drobi, da bi se ga po koščkih in dekontekstualizirano 

prodajalo, ne da bi se gradilo na celostnem znanju, ki je potrebno za dejansko usposobljenost 

in delovanje posameznika/posameznice. 

 

3.  

 

Enako ključno; z uvajanjem in izdajanjem mikropotrdil univerza in fakultete ne nastopajo več 

kot izobraževalne ustanove, ki ustvarjajo poglobljeno znanje in ustvarjajo celostno 

usposobljenega vedočega človeka. Namesto tega  se sprevračajo v tečajne ustanove 

posebnega neoliberalnega tipa. Prispevajo k ustvarjanju navidezno kvalificirane, dejansko pa 

podkvalificirane delovne sile. Prispevajo k večanju prekarnega bazena delovne sile, k še 

večjemu izkoriščanju zaposlenih. Pri vsem tem gre v prvi vrsti za prelaganje socialne in 

finančne odgovornosti delodajalcev in njihovih stroškov v zvezi z (do)usposabljanjem 

lastne delovne sile. In sicer neposredno na univerzo in na javna proračunska sredstva (sprva 

morebiti dofinancirana prek EU in drugih zagonskih projektnih sredstev) ter predvsem na lastna 

plačila delavk/delavcev. 

 



Iz vseh teh razlogov sindikat VSS FF UL do uvedbe mikrodokazil v sistem visokega 

izobraževanja podaja odklonilno mnenje. Uvedbi mikrodokazil kot novega, četrtega stebra 

dejavnosti in domnevnega »poslanstva« univerze ostro nasprotuje.  

 

V Ljubljani, 15. 3. 2024                                 

 

 

red. prof. dr. Lilijana Burcar 

Predsednica sindikata VSS FF                   


